



யாழ். ஒருங்கிணைப்புக் குழுவின் முதல் கூட்டம் பெப்ரவரி 2 இல்!

(ந.லோகதயாளன்)

யாழ்ப்பாணம், ஜன.19

யாழ்ப்பாணம் மாவட்ட ஒருங்கிணைப்புக் குழுக் கூட்டம் 2 ஆம் திகதி மாவட்டச் செயலகத்தில் இணைத் தலைவர்கள் தலைமையில் இடம்பெறவுள்ளது.

நாடாளுமன்றத் தேர்தலின் பின்னர் வடக்கின் அனைத்து மாவட்ட



சுமந்திரன் எம்.பி. இன்று சபையில் காட்டம்:

ரஞ்சனுக்கு அநீதி இழைக்கப்பட நாடாளுமன்றின் தவறே காரணம்

உரிய சட்டம் இல்லாததால் நீதிமன்று தீர்ப்பளிப்பதில் காட்டுக் கழுதைக்குச் சுதத்திரம் கிடைத்த நிலைமை

கொழும்பு, ஜனவரி 19

நேர்மையானதொரு நாடாளுமன்ற உறுப்பினரான ரஞ்சன் ராமநாயக்காவுக்கு அசாதாரணமுறையில் அநீதி இழைக்கப்பட வழி வகுத்தது நாடாளுமன்றத்தின் தவறு. நாடாளுமன்றம் உரிய சட்டத்தை உரிய முறையில், உரிய நேரத்தில் யாக்கத் தவறியமையாலேயே இந் நிலைமை ஏற்பட்டது என்பதை நாடாளுமன்றத்தில் இன்று கூட்டக் காட்டினார் யாழ். மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினரும் ஜனாதிபதி சட்டத்தரணியுமான எம்.ஏ. சுமந்திரன்.



ரஞ்சனை சபைக்கு அழையுங்கள் இல்லையேல் போராட நாம் தயார்

சபாநாயகரிடம் சஜித் தெரிவிப்பு

ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் கம் பஹா மாவட்ட நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ரஞ்சன் ராமநாயக்கவை சபைக்கு அழைக்கவில்லை என்றால் ஜனநாயக வழிகளிலும் போராட நாம் தயாராகவே இருக்கின்றோம்.

- இவ்வாறு எதிர்க்கட்சித் தலைவரும் ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் தலைவருமான சஜித் பிரேமதாஸ தெரிவித்தார். நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் ரஞ்சன் ராமநாயக்கவுக்குக் கிடைத்துள்ள



யாரையோ திருப்திப்படுத்தவே 'உதயன்' நாளிதழ் மீது வழக்கு

நீதிமன்றில் எடுத்துரைப்பு

(ந.லோகதயாளன்) யாழ்ப்பாணம், ஜன.19 யாரையோ திருப்திப்படுத்தி அவர்களுக்கு விசுவாசமாகச் செயற்படுவதற்காகவே யாழ்ப்பாணப் பொலிஸார் வன்மத்துடன் 'உதயன்' பத்திரிகை மீது

வழக்குத் தாக்கல் செய்துள்ளனர் போன்றே உள்ளது என சட்டத்தரணி வி.திருக்குமரன் இன்று நீதிமன்றத்தில் எடுத்துரைத்தார்.

2020 ஆம் ஆண்டு நவம்பர் மாதம் 26 ஆம்



காணி சுவீகரிப்புக்கு எதிராக வேலணையில் ஆர்ப்பாட்டம்!

படையினரால் ஆக்கிரமிக்கப்பட்ட நிலங்களை மீளவும் மக்களிடமே வழங்குமாறும் வலியுறுத்து



(எஸ்.நிதர்ஷன்) பொதுமக்களின் காணிகளைச் சுவீகரிப்பதற்கு எதிர்ப்புத் தெரிவித்தும், காணி சுவீகரிப்புச் செயற்பாடுகளை நிறுத்தக் கோரியும் வேலணை பிரதேச செயலகத்தை முற்றுகையிட்டு இன்று கவனவீர்ப்புப் போராட்டம் முன்னெடுக்கப்பட்டது.

வேலணை பிரதேச செயலர் பிரிவுக்குட்பட்ட மண்கும்பான் பிரதேசத்தில் 11 பேருக்குச் சொந்தமான 5 ஏக்கர் காணியைக் கடற்படையின் தேவைக்காகச் சுவீகரிக்கும் நோக்கில் நில அளவைத் திணைக்களத்தால்



புதிய யாழ். தளபதி இன்று பதவியேற்பு

(ந.லோகதயாளன்)

யாழ்ப்பாணம், ஜன.19

யாழ்ப்பாணம் மாவட்டக் கட்டளைத் தளபதியாக இன்று முதல் மேஜர் ஜெனரல் பிரியந்த பெரேரா பதவி ஏற்றுள்ளார்.

இதுவரை நாளும் யாழ். மாவட்ட கட்டளைத் தளபதியாக இருந்த மேஜர் ஜெனரல் சேனரத் பண்டார பதவி உயர்வுடன் கொழும்பிற்கு இடமாற்றலாகிச் சென்றதமையால் யாழ். மாவட்ட கட்டளைத் தளபதி பதவி வெற்றிடம் ஏற்பட்டது.

இந்த வெற்றிடத்திற்கே நேற்று வரை வன்னி கட்டளைத் தளபதியாக இருந்த மேஜர் ஜெனரல் பிரியந்த பெரேரா நியமிக்கப்பட்டுள்ளார்.

ஜனாதிபதியை ஏன் இன்னமும் சுய தனிமைப்படுத்தவில்லை?

நாடாளுமன்றில் எதிர்க்கட்சி கேள்விக்கணை



இராஜாங்க அமைச்சர் பியல் நிஷாந்தவுக்குக் கொரோனா வைரஸ் தொற்று உறுதிசெய்யப்பட்ட நிலையில் அவருடன் நெருக்கமான தொடர்பைப் பேணிய ஜனாதிபதி ஏன் இன்னமும் சுய தனிமைப்படுத்தலுக்கு உட்படுத்தப்படவில்லை?

- இவ்வாறு கேள்வி எழுப்பினார் ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின்



4 தமிழக மீனவருடன் டிரோலரைக் காணாமல் இலங்கைக் கடற்படை மோதி மூழ்கடித்ததா?

(ந.லோகதயாளன்)

யாழ்ப்பாணம், ஜன.19

இலங்கை கடற்படையினர் டிரோலர் படகை ஒன்று இலங்கை கடற்படையினரிடம் கப்பல்தா.

லுடன் மோதிய நிலையில் அதிலிருந்த நான்கு மீனவர்களுடன் காணாமல் போயுள்ளதாக இந்தியத் தரப்பு செய்திகள் தெரிவிக்கின்றன.

இலங்கை கடல் எல்லைப்



குமிழமுனை குருந்தார்மலையில் முச்சூலம் பிடுங்கி எறியப்பட்டதா?

நடந்தவற்றைத் தெளிவுபடுத்துகின்றார் சிவசேனைத் தலைவர் மறவன்புலவு சச்சி

முல்லைத்தீவு மாவட்டம் குமிழமுனைக்கு அண்மித்தான குருந்தக்குன்றில் (குருந்தார்மலையில்) அருள்மிகு ஆதி

சிவ இலிங்கேச்சரர் திருக்கோயில் மூல வரான முச்சூலம் பிடுங்கி எறியப்பட்டதாக வந்த செய்திகள் தவறானவை.



நமது பார்வை

உண்மை - நேர்மை - பக்கம் சாராமை

ஆசிரியர்மீட்டம்: 30, கல்லூரி வீதி, யாழ்ப்பாணம் மின்னஞ்சல் - kalaikkathirnews@gmail.com
தொலைபேசி - 021 222 3000 இணையம் - onlinekathir.com

பொதுப் பட்டியலில் போட்டி?

சரியோ, பிழையோ ஐ.நா. மனித உரிமைகள் கவுன்ஸிலின் மார்ச் மாத அமர்வில் எடுக்கப்படவிருக்கும் இலங்கை விவகாரம் தொடர்பில் தமிழ்த் தேசியக் கட்சிகள், தரப்புகள் ஒன்றுபட்டு ஒரு நிலைப்பாட்டை முன்வைத்திருக்கின்றன.

தென்னிலங்கையில் பௌத்த, சிங்களப் பேரினவாதம் பெரும் ஆதிக்க சக்தியாய் முழு அதிகாரத்துடன் விஸ்வரூபம் பெற்றிருக்கையில் -

தமிழ்த் தேசியத்தை - அதன் தாயகமான வடக்கு, கிழக்கைச் சிதைத்தழிப்பதே சிங்களத்தின் ஒட்டுமொத்தமான ஒரே இலக்காக இருக்கையில் -

தமிழ்த் தேசிய சக்திகள் ஒன்றுபட்டுச் செயற்பட்டு, தமது இருப் பையும், தனித்துவத்தையும் தக்க வைத்துக் கொள்வது அத்தி யாவசியமானது என்ற பொறுப்புணர்வில் எழுந்ததே தமிழ்த் தேசியக் கட்சிகளின் இந்த ஐக்கிய நிலைப்பாட்டு ஏற்பாடாகும்.

புதிய அரசமைப்பு உருவாக்கம் போன்ற இனி வரப் போகின்ற அரசியல் நடவடிக்கைகளிலும் இப்படி ஒன்றுபட்டுச் செயற்பட வேண்டிய கட்டாயம் - தேவை - அத்தியாவசியம் - தமிழ்த் தேசிய சக்திகளுக்கு உள்ளது.

அந்த வகையில் இன்னொரு விவகாரம்தான் மாகாண சபைத் தேர்தலாகும்.

வடக்கிலும், கிழக்கிலும் - குறிப்பாகக் கிழக்கில் - தமிழ்த் தேசியத் தரப்புகள் பிளவுபட்டு நிற்கின்றமை முதலுக்கே மோசம் என்ற நிலைமையைத் தரக் கூடியது. தமிழர் தர்பில், சிங்கள தேசத் துடன் அரசியல் தோழமை பூண்டு, அதன் பெறுபேறாகத் தமிழ்த் தேசிய இருப்பின் அழிவுக்குத் துணை போய்க் கொண்டிருக்கும் சக்திகள் வலிமை பெற்று வருகின்றன. அவை சிங்கள, முஸ்லிம் தரப்புகளுடன் ஒன்றுபட்டுச் செயற்பட, தமிழ்த் தேசிய சக்திகள் தமக்குள் பிளவுபட்டு நின்றால், அதன் பெறுபேறு, தமிழ்த் தேசிய அழிப்பு நடவடிக்கைகளுக்கான அத்திபாரமாகி விடும் என்பது அரசியல் அரிச்சுவடி படித்தவருக்கும் விளங்கக் கூடிய விவகாரமாகும்.

மாகாண சபைகளைக் கைப்பற்றுவதன் மூலம் ஏதேனும் சாதிக்கலாம் என்பதை விட, அவற்றைத் தமிழ் தேசியத்துக்கு விரோதமான தரப்புகள் கைப்பற்றுவதன் வாயிலாகத் தமிழ்த் தேசியத்தின் இருப்புக்கே சவாலாக எழக் கூடிய சூழ்நிலைகளைத் தவிர்க்கலாம் என்பதே முக்கியம்.

சுருங்கச் சொல்வதாயின், ஏனைய அரசியல் விடயங்களுக்காகத் தமிழ்த் தேசியத் தரப்புகள் தங்களுக்குள் ஒன்றிணைவது போன்று மாகாண சபைத் தேர்தல்களையும் ஒன்றுபட்டு எதிர் கொள்வது வரலாற்றுக் கட்டாயமாகின்றது.

மூன்று முனைகளில் தமிழ்த் தேசியக் கட்சிகள் பிளவுபட்டு நிற்கின்றன. அவை ஒவ்வொன்றிலும் பல கட்சிகள் வேறு. இந்தச் சூழலில் மூன்று கூட்டுகளும் ஒன்றிணைந்து வடக்கு, கிழக்கு மாகாண சபைத் தேர்தலில் பொது வேட்பாளர் பட்டியலைச் சமர்ப்பிப்பது என்பது சாத்தியமானதா என்பது கேள்விக்குறியே.

பொது வேட்பாளர் பட்டியலை முன்வைக்க இணங்கினாலும் பல்வேறு உதிரிக் கட்சிகளையும் சேர்ந்தோர் தேர்தல்களின் பின்னர் ஒன்றுபட்டு ஆட்சியமைப்பதோ, கூட்டாகச் செயற்படுவதோ நடக்கக் கூடியதா என்ற கேள்வியும் உண்டு. முதலாவது வடக்கு மாகாண சபையின் செயற்பாடுகள் நமக்கு நல்லதோர் முன்னு தாரணமாகும்.

இந்தப் பின்புலத்தில்தான் வடக்கு மாகாண சபைத் தேர்தலில் கட்சிப் பிரமுகர்களைத் தவிர்த்து, துறைசார் நிபுணர்களை உள்ளடங்கிய பொதுப் பட்டியலில் போட்டியிடுவது குறித்த ஒரு யோசனை முன்வைக்கப்பட்டிருக்கின்றது.

தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் எம்.ஏ.சுமந்திரன், இது குறித்து தமிழ்த் தேசிய மக்கள் முன்னணியின் தலைவர் கஜேந்திரகுமார் பொன்னம்பலத்துடன் ஆலோசனை நடத்தியுள்ளார் என்று தகவர்கள் வெளியாகியுள்ளன.

இது விடயத்தில் இத்தகைய யோசனையை சுமந்திரன் இப்போது முன்வைத்தாரா, அது உண்மையா என்பது தெரியவில்லை. ஆனால் இத்தகைய யோசனையை முதன் முதலில் முன்வைத்தவர்கள், கஜேந்திரகுமார் பொன்னம்பலம் தர்பினர்தான்.

2013 செப்ரெம்பரில் வடக்கு மாகாண சபைத் தேர்தல் நடக்க முன்னர் - தமது முதல்வர் வேட்பாளராக நீதியரசர் சி.வீ.விக்னேஸ்வரனை தமிழ்க் கூட்டமைப்பு அறிவிக்க முன்னர் - அரசியல் கட்சிகள் சாராத துறைசார் நிபுணர்களை வேட்பாளர்களாக நிறுத்த முன்வந்தால் ஒன்றுபட்டுச் செயற்படும் வகையில் அதனை ஆதரிக்க முடியும் என்று கஜேந்திரகுமார் பொன்னம்பலம் தர்பினர் அப்போது யோசனை முன்வைத்திருந்தனர். தமிழ்க் கூட்டமைப் பினர் தங்களுக்கு வெற்றி நிச்சயம் என்ற உறுதிப்பாடு இருந்தால் அந்த அழைப்பை உதாசீனப்படுத்தித் தனி வழிபோயினர். எதிர் பார்த்தபடி வடக்கு மாகாண சபையைக் கைப்பற்றினர். கடைசியில் அதைப் போட்டித்தனர்.

இப்போது மீண்டும் நெருக்கடி நிலைமை. பிளவுபட்டால் முதலுக்கே ஆபத்தாகும் நிலைமை. அதனால் ஐக்கியப்பட்ட பட்டியல் பற்றிப் பேசுகின்றனர். அது வரலாற்றுக் கட்டாயம் என்பது மட்டும் உண்மை.

மேல் மாகாணத்திலுள்ள பாடசாலைகளை மீண்டும் திறப்பது குறித்து நாளை பேச்சு!

கல்வி அமைச்சர் தெரிவிப்பு



அடுத்த இரு வாரங்களுக்குள் மேல் மாகாணத்தில் அனைத்து தர மாணவர்களின் கல்வி நடவடிக்கைகளை மீண்டும் ஆரம்பிப்பது தொடர்பாக விசேட கலந்துரையாடல் நாளை (புதன்கிழமை) இடம்பெறவுள்ளது. சுகாதார அதிகாரிகள், ஜனாதிபதி செயலணி மற்றும் முக்கிய அதிகாரிகளுடன் இந்தக் கலந்துரையாடல் இடம்பெறவுள்ளதாக கல்வி அமைச்சர் ஜி.எல்.பீரிஸ் தெரிவித்துள்ளார்.

நேற்று (திங்கட்கிழமை) இடம்பெற்ற உட்க சந்திப்பில் பேசிய அவர், மேல் மாகாணத்தில் பாடசாலைகளை மீண்டும் திறப்பதற்காக சுகாதார ஆலோசனையின் பிரகாரம் கடுமையான திட்டம் வகுக்கப்படும் என்றும் குறிப்பிட்டார்.

மேல் மாகாணத்தில் 11 ஆம் வகுப்பு மாணவர்களுக்கான கல்வி நடவடிக்கைகளுக்காக பாடசாலைகள் எதிர்வரும் திங்கட்கிழமை திறக்கப்படும் என்றும் கல்வி அமைச்சர் ஜி.எல்.பீரிஸ் தெரிவித்துள்ளார்.

இந்தியாவில் எதிரொலித்த பல்கலை நினைவுத் தூபி!

யாழ்ப. பல்கலைக்கழகத்தில் மீண்டும் முள்ளிவாய்க்கால் நினைவுத்தூபியை கட்டுவது தொடர்பான செய்தியொன்று இந்தியாவிலிருந்து இலங்கைத் தலைமைக்கு அனுப்பப்பட்டுள்ளது.

முள்ளிவாய்க்கால் நினைவுத்தூபி நள்ளி ரவில் இடித்தழிக்கப்பட்ட நிலையில் தமிழகத்தில் ஏற்பட்ட கொந்தளிப்பை அடுத்து இந்திய உயர் ஸ்தானிகர் கோபால் பாக்லே பிரதமர் மஹிந்த ராஜபக்ஷவை சந்தித்துள்ளார்.

இதன்போது முள்ளிவாய்க்கால் நினைவுத் தூபி இடித்தழிக்கப்பட்ட சம்பவமானது தென்னிந்திய மாநிலமான தமிழகத்தில் எதிர்ப்புக் களை மேலும் பரவ வழிவகுக்கும் என உயர் ஸ்தானிகர் பிரதமர் ராஜபக்ஷவிடம் தெரிவித்துள்ளார்.

குறித்த சம்பவமானது போரில் இழந்த தங்கள் அன்புக்குரியவர்களை நினைவு கூரும்

தமிழர்களின் உரிமையைத் தடுக்கும் முயற்சி தொடர்பாகக் கடுமையான விமர்சனங்களை எழுப்பியது.

இந்த இடிப்பை அடுத்து உண்ணாவிரதத்தில் ஈடுபட்ட மாணவர்களை சந்தித்த யாழ்ப. பல்கலைக்கழக துணைவேந்தர் பேராசிரியர் சிறிசற்குணராஜா நினைவுத்தூபி மீளவும் கட்டி எழுப்பப்படும் என உறுதி அளித்தார்.

மேலும் தமிழக முதல்வர் எடப்பாடி பழனிச்சாமி, தி.மு.க. தலைவர் எம்.கே ஸ்டாலின் மற்றும் எம்.டி.எம்.கே பொதுச் செயலாளர் வைகோ ஆகியோர் இந்த நடவடிக்கையைக் கடுமையாக கண்டித்தனர்.

புதுடில்லி இந்த சம்பவம் தொடர்பாக உத்தியோகபூர்வ கருத்து எதுவும் தெரிவிக்கவில்லை என்றாலும் இராஜதந்திர ரீதியில் நடவடிக்கையை முன்னெடுத்திருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.

கிழக்கு பல்கலை விடுதியில் கொரோனாத் தொற்றாளர்!

கிழக்கு பல்கலைக்கழகத்தின் திருகோணமலை வளாகத்தில் அடையாளம் காணப்பட்ட 3 கொரோனா தொற்று நோயாளிகளில் ஒருவர் பல்கலை விடுதியிலே தங்கி இருக்கிறார் என மாணவர்கள் தெரிவித்துள்ளனர்.

இவ்வாறு அடையாளம் காணப்பட்ட மூவரில் இருவர் மேலதிக சிகிச்சைகளுக்காக அழைத்து செல்லப்பட்டுள்ள போதும் மற்றொருவர் இரண்டு நாள்களாக தொடர்ந்தும் தங்கி இருக்கிறார் என அவர்கள் தெரிவித்துள்ளனர்.

இந்த மாதம் 6 ஆம் திகதி திருகோணமலை வளாகத்துக்குத் தாம் வருகை தந்ததாகவும் அவ்வாறு வரும்போது எந்த விதமான பாதுகாப்பு நடவடிக்கைகளும் முன்னெடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை எனவும் மாணவர்கள் தெரிவித்தனர்.

மேலும் அனைத்து மாணவர்களும் பொது மலசல கூடங்களைப் பயன்படுத்துகின்றனர் எனவும் உணவு உண்ணும் அறையில் தாம் ஒன்று கூடுவதன் காரணமாகத் தம்மைத் தொற்றிலிருந்து பாதுகாத்துக்கொள்ள தாம் போராடி வருகின்றனர் எனவும் மாணவர்கள் விசனம் தெரிவித்தனர்

இதனால் பொறுப்பு வாய்ந்த அதிகாரிகள் தமது கோரிக்கைகளை ஏற்றுக்கொண்டு இதற்கான தகுந்த முன்னேற்பாடு நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளுமாறு பல்கலைக்கழக மாணவர்கள் கேட்டுக்கொண்டுள்ளனர்.

மின் கட்டணம் செலுத்த 6 மாத கால அவகாசம்!

அமைச்சரவை அனுமதி

இலங்கையில் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ள பகுதிகளில் வசிப்போரின் மின் கட்டணத்தை செலுத்துவதற்கு 6 மாத கால சலுகை வழங்குவதற்கு அமைச்சரவை அனுமதி அளித்துள்ளது.

அமைச்சரவை முடிவுகளை அறிவிக்கும் உட்க சந்திப்பு இன்று (செவ்வாய்க்கிழமை) அரசு தகவல் திணைக்களத்தில் இடம்பெற்றது. இதன்போதே இந்த விடயம் தொடர்பாக அறிவிக்கப்பட்டது.

அதன்படி தொடர்ந்து 14 நாள் களுக்கு மேலாக தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ள பகுதிகளில் வசிப்போருக்கே இந்த சலுகை வழங்கப்பட்டுள்ளது.

இந்த நிலையில், குறிப்பிட்ட காலப்பகுதி வரையில், தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ள பகுதிகளில் மின்சார விநியோகம் துண்டிக்கப்படாது எனவும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

வவுனியாவில் மேலும் 20 பேருக்கு தொற்று!

வவுனியா - பட்டாணிசூர் பகுதியை சேர்ந்த 20 பேருக்கு இன்று (செவ்வாய்க்கிழமை) கொரோனா வைரஸ் தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது.

வவுனியா - பட்டாணிசூர் பகுதியில் கொரோனா தொற்றாளர்கள் அடையாளம் காணப்பட்ட நிலையில் அந்தப் பகுதியில் பி.சி.ஆர். பரிசோதனைகள் முன்னெடுக்கப்பட்டன. அதன் ஒருபகுதி முடிவுகள் நேற்று வெளியாகியன.

அதனடிப்படையில் அந்தப் பகுதியை சேர்ந்த 20 பேருக்கு கொரோனா வைரஸ் தொற்று உள்ளமை உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

இதற்கமைய வவுனியாவில் இதுவரை 222 பேருக்கு கொரோனா வைரஸ் தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது.

அடையாறு புற்றுநோய் மருத்துவமனை தலைவர் டாக்டர் சாந்தா காலமானார்



புகழ் பெற்ற புற்றுநோய் மருத்துவ நிபுணரும், சென்னை அடையாறு புற்றுநோய் ஆராய்ச்சி மையத்தின் தலைவர் டாக்டர் சாந்தா இவருக்கு 93 வயது. ஏழை, எளிய மக்களுக்கு புற்றுநோய் சிகிச்சை எளிதில் கிடைக்க

அரும்பணியாற்றியவர். இதய நோய் மற்றும் மூச்சுத்திணறல் காரணமாக அப்பல்லோ மருத்துவமனையில் டாக்டர் சாந்தா அனுமதிக்கப்பட்டு சிகிச்சை பெற்று வந்தநிலையில் சிகிச்சை பலனின்றி இன்று அதிகாலை அவர் உயிரிழந்தார். டாக்டர் சாந்தாவின் உடல் பொதுமக்கள் அஞ்சலிக்காக அடையாறு புற்றுநோய் மருத்துவமனையில் வைக்கப்பட்டுள்ளது.

சசிகலாவுக்கு இனி அ.தி.மு.கவில் இடமில்லை முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி தெரிவிப்பு

சசிகலாவை அ.தி.மு.கவில் இணைக்க பேச்சுவார்த்தை எதுவும் நடைபெறவில்லை என தெரிவித்துள்ள முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி, சசிகலாவுக்கு இனி அ.தி.மு.கவில் இடமில்லை என திட்டவாட்டமாகத் தெரிவித்துள்ளார்.

உடல்வலியில் செய்தியாளர்களை சந்தித்த முதலமைச்சரிடம், சசிகலாவை அ.தி.மு.கவில் இணைக்க பேச்சு நடைபெற்று வருவதாகக் கூறப்படுவது பற்றி செய்தியாளர்கள் கேட்டபோது, எடப்பாடி பழனிசாமி அதை திட்டவாட்டமாக மறுத்தார்.

பிரதமர் மோடி, உள்துறை அமைச்சர் அமிதா சந்திப்புக்களின்போது கூட்டணி, தொகுதிப் பங்கீடு குறித்து

பேசப்பட்டதா என கேட்கப்பட்டது. மோடியிடமோ, அமிதாவிடமோ அரசியல் ரீதியாக எதுவும் பேசவில்லை என தெரிவித்த எடப்பாடி பழனிசாமி, பிரதமரிடம் தமிழக நலன் சார்ந்த திட்டங்கள் குறித்து மட்டுமே பேசப்பட்டது என்றார். தேர்தலுக்கு இன்னும் நாட்கள் உள்ளதால், அரசியல் பேசவில்லை என்றும் முதலமைச்சர் கூறினார்.

முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி செய்தியாளர்களுக்கு மேலும் கூறியதாவது, புதிய திட்ட பணிகளுக்கு அடிக்கல் நாட்ட வேண்டும் என்று பிரதமர் மோடியிடம் கோரிக்கை வைத்தேன். எனது கோரிக்கைகளை ஏற்று பிரதமர் மோடி தமிழகம் வருவதாக கூறி உள்ளார்.

20 லட்சம் கொரோனா தடுப்பூசி பங்களாதேஷிற்கு பரிசீலிப்பு



வங்கதேசத்திற்கு, 20 லட்சம் கொரோனா தடுப்பூசி மருந்துகளை இந்தியா நாளை பரிசீலிப்பு வழங்க உள்ளதாக வங்கதேச அரசுத் துறை செயலாளர் தெரிவித்துள்ளார்.

சீர்திறவுவனத்தின் கொரோனா தடுப்பூசிகளைப் பெற பல்வேறு நாடுகள் முன்வருகின்றன. அந்த வகையில், 3 கோடி கொரோனா

தடுப்பூசிகளை பெறும் பொருட்டு வங்கதேச அரசு, சீர்திறவுவனத்திற்கு இடையே கடந்த மாதம் ஒப்பந்தம் கையெழுத்தானது.

இந்நிலையில், ஒப்பந்தப்படி கொரோனா மருந்துகளை அனுப்புவதற்கு முன்னதாக, 20 லட்சம் மருந்துகளை தங்களுக்கு இந்தியா பரிசீலிப்பு வழங்க உள்ளது.

பிரதமர் மோடி இரங்கல்

டாக்டர் சாந்தா மறைவுக்கு இந்தியப் பிரதமர் மோடி இரங்கல் தெரிவித்துள்ளார். மோடியின் இரங்கல் செய்தியில் "புற்றுநோயால் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு உயர்தர சிகிச்சை அளித்தவர் மருத்துவர் சாந்தா. அவர் எப்போதும் நினைவுகூரப்படுவார். சென்னை அடையாறில் உள்ள புற்றுநோய் நிறுவனம் ஏழைகளுக்கும் தாழ்த்தப்பட்டோருக்கும் சேவை செய்வதில் முன்னணியில் உள்ளது. 2018 ஆம் ஆண்டில் நான் சென்னை அடையாறு இன்ஸ்டிடியூட்டிற்கு சென்றதை நினைவு கூர்ந்து பார்த்தேன். டாக்டர் சாந்தாவின் மறைவு வருத்தம் அளிக்கிறது. ஓம் சாந்தி" எனப்பதிவிட்டுள்ளார்.



காவல்துறை மரியாதையுடன் அடக்கம் தமிழ்நாட்டின் முதலமைச்சர் தெரிவிப்பு



தமிழக முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி இன்று வெளியிட்டிருள்ள அறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது:-

சென்னை அடையாறு புற்றுநோய் சிகிச்சை மையத்தின் தலைவரும், உலக புகழ்பெற்ற புற்று நோய் நிபுணருமான மருத்துவர் சாந்தா அவர்கள் உடல் நலக்குறைவால் மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டு சிகிச்சை பெற்று வந்த நிலையில், சிகிச்சை பலனின்றி இன்று அதிகாலை காலமானார் என்ற செய்தியை அறிந்து நான் மிகுந்த வேதனையும் அதிர்ச்சியும் அடைந்தேன்.

மருத்துவர் சாந்தா அவர்கள், 1955 ம் ஆண்டில் அடையாறு புற்றுநோய் சிகிச்சை மையத்தில் பணியில் சேர்ந்து பல்வேறு முக்கிய பதவிகளில் பணியாற்றியவர். இவர் தனது தன்னலமற்ற சேவையின் மூலம் பல்வேறு தரப்பினரின் ஆதரவினை பெற்று 12 படுக்கைகளுடன் துவங்கப்பட்ட அடையாறு புற்றுநோய் மருத்துவமனையை மேம்படுத்தி, நவீன வசதிகளை கொண்டு வந்து, புற்றுநோயால் பாதிக்கப்படும் ஏழை, எளிய மக்களுக்கு இலவசமாக உயர்தர சிகிச்சை அளித்தவர் என்ற பெருமைக்குரியவர்.

"நோய் நாடி நோய் முதல் நாடி அது தணிக்கும் வாய் நாடி வாய்ப்பச் செயல்" என்ற வள்ளுவப் பெருந்தகையின் வாக்கிற்கிணங்க மருத்துவர் சாந்தா அவர்கள் பல்வேறு ஆராய்ச்சிகள் மேற்கொண்டு புற்றுநோய் பாதிப்பு உள்ளதா என அடிக்கடி பரிசோதனைகள் செய்ய வேண்டியதன் அவசியம் குறித்து பொதுமக்களிடம் விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்தியவர். இவரது மருத்துவ சேவைப் பணிகள் உலக அளவில் பெரிதும் போற்றிப் பாராட்டப்பட்டது.

மாண்புமிகு புரட்சித்தலைவி அம்மா அவர்கள் 2013 ஆம் ஆண்டு, மருத்துவர் சாந்தா அவர்களுக்கு ஓளவையார்

விருது வழங்கி சிறப்பித்தார்கள். மருத்துவர் சாந்தா அவர்களின் மகத்தான மருத்துவ சேவையைப் பாராட்டி மத்திய அரசு இவருக்கு பத்மஸ்ரீ, பத்மபூசன் மற்றும் பத்ம விபூசன் விருதுகளை வழங்கி கௌரவித்துள்ளது. இதுதவிர, இவருக்கு உலக புகழ்பெற்ற மகசேசே விருதும் வழங்கப்பட்டது.

தமிழ்நாடு மட்டுமல்லாமல், பிற மாநிலங்களிலிருந்து வரும் வறிய நிலையில் உள்ள நோயாளிகளுக்கு இலவச சிகிச்சை அளிக்கும் அடையாறு புற்றுநோய் சிகிச்சை மையத்தின் மனிதநேய கொள்கை பாராட்டிற்குரியது. அடையாறு புற்றுநோய் சிகிச்சை மையத்தின் உன்னதமான சேவைகளை அங்கீகரிக்கும் விதமாக தமிழ்நாடு அரசு இவ் மையத்திற்கு தேவையான உதவிகளை வழங்கி, இதனை மாநில அளவில் புற்றுநோய் சிகிச்சைக்கான, தலைமை மையமாகவும் அங்கீகரித்துள்ளது.

மருத்துவர் சாந்தா அவர்களின் மறைவு மருத்துவ துறைக்கும், தமிழ்நாட்டிற்கும் மிகப் பெரிய இழப்பாகும். இவருடைய இடத்தை இனி எவராலும் நிரப்ப முடியாது. அவர் மறைந்தாலும், அவரது சிகிச்சை முறைகள் அனைத்து தரப்பு மக்களிடத்திலும் நிலைத்து, அன்னாரது நினைவைப் போற்றிக் கொண்டிருக்கும்.

மருத்துவர் சாந்தா அவர்களை இழந்து வாடும் சென்னை அடையாறு புற்று நோய் சிகிச்சை மையத்தினருக்கு எனது ஆழ்ந்த இரங்கலையும், அனுதாபத்தையும் தெரிவித்துக் கொள்வதுடன், அன்னாரது ஆன்மா இறைவனின் திருவடி நிழலில் இளைப்பாற எல்லாம் வல்ல இறைவனைப் பிரார்த்திக்கிறேன்.

தமிழ்நாடு மட்டுமின்றி இந்திய மக்கள் அனைவரின் மனதிலும் நீங்கா இடம் பிடித்த மருத்துவர் சாந்தா அவர்களின் புகழுக்கு பெருமை சேர்க்கும் வகையிலும், அன்னாரின் தன்னலமற்ற சேவையினை கௌரவிக்கும் விதமாகவும் அன்னாரின் இறுதிச் சடங்குகளின் போது காவல்துறை மரியாதையுடன் நல்லடக்கம் செய்ய உத்தரவிட்டுள்ளேன்.

இவ்வாறு முதலமைச்சர் எடப்பாடி பழனிசாமி கூறியுள்ளார்.

இஞ்சிக் கன்றுகள் விற்பனைக்கு!

நல்ல தரமான இரண்டு அடி வரை வளர்ந்த ஒன்றரை மாத இஞ்சிக் கன்றுகள் யாழ்ப்பாணத்தில் விற்பனைக்கு உண்டு. விலை - 150/=

கற்பகவனம் விற்பனை நிலையம். 461, ஸ்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம். (யாழ் முற்றம் - Yarl Muttam) 021 492 7778

மரக் கன்றுகள் விற்பனைக்கு!

இயற்கை முறையில் பராமரிக்கப்பட்ட நல்ல தரமான மரக் கன்றுகள் யாழ்ப்பாணத்தில் விற்பனைக்கு உண்டு.

கற்பகவனம் விற்பனை நிலையம். 461, ஸ்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம். (யாழ் முற்றம் - Yarl Muttam) 021 492 7778

சீனாவில் தங்க சுரங்க விபத்தில் சிக்கிய 12 பேர் 7 நாள் களாக உயிருடன் இருப்பதாகத் தகவல்

சீனாவில் ஹுஷான் (Hushan) தங்க சுரங்கத்தில் கடந்த 10 ஆம் திகதி ஏற்பட்ட விபத்தில், 22 பணியாளர்கள் உள்ளேயே சிக்கிக் கொண்டனர்.

கடந்த 10 நாட்களுக்கும் மேலாக சுரங்கத்திற்குள் சிக்கிவிக்கும் தொழிலாளர்களை மீட்க போராடி வரும் நிலையில், 12 பேர் உயிருடன் இருப்பதாக கிடைத்த தகவல் மீட்புப்படையினருக்கு உத்வேகம் அளித்துள்ளது.

இதில் சுரங்கத்தின் நுழை வாயில் பகுதி இடிந்தது இதுனால் சுரங்கத்துக்குள் இருந்த தொழிலாளர்கள் 22 பேர் வெளியேற முடியாமல் சிக்கிக் கொண்டனர். எனினும் சுரங்க நிர்வாகம் விபத்து நடந்த 30 மணி நேரத்துக்குப் பிறகு பொலிஸ் மற்றும் மீட்புக்குழுவுக்குத் தெரிவித்தது.

மீட்பு பணிகள் தாமதமாக தொடங்கியதால் மீட்புக்குழு வினர் சுரங்கத்துக்குள் சிக்கி இருக்கும் தொழிலாளர்களை நெருங்குவதில் சிக்கல் எழுந்தது. இதனால் 6 நாட்கள் ஆகியும் தொழிலாளர்களின் நிலை என்ன என்பது தெரியாமல் இருந்தது. இந்த நிலையில் விபத்து நடந்த 7 நாட்களுக்குப் பிறகு சுரங்கத்துக்குள் தொழிலாளர்கள் 12 பேர் உயிருடன் இருப்பது நேற்று தெரியவந்தது.



சுரங்கத்தில் உள்ள ஒரு சிறிய துளை வழியாக தொழிலாளர்கள் தாங்கள் உயிருடன் இருப்பதை மீட்பு குழுவுக்கு தெரியப்படுத்தினர்.

இது மீட்புக்குழுவிற்கு நம்பிக்கையையும் உத்வேகத்தையும் அளித்துள்ளது. இதையடுத்து நூற்றுக்கணக்கான மீட்புக்குழுவினர், தொழிலாளர்கள் 12 பேரையும் பத்திரமாக மீட்கும் முயற்சியில் தீவிரமாக இறங்கியுள்ளனர். அதேசமயம் மற்ற தொழிலாளர்கள் 10 பேரின் கதி என்ன என்பது இன்னமும் தெரியவில்லை.

ரஷ்ய தலைவருக்கு 30 நாட்கள் சிறை



விமானநிலையத்தில் பொலிஸார் அதிரடியாக கைது செய்யப்பட்ட ரஷ்ய எதிர்க்கட்சி தலைவர் நவல்னி, 2014 ஆம் ஆண்டு பதியப்பட்ட மோசடி வழக்கில் நவல்னி கைது செய்யப்பட்டுள்ளார் என ரஷ்ய பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

கைது செய்யப்பட்ட நவல்னி உடனடியாக நீதிமன்றத்தில் ஆஜர் படுத்தப்பட்டார். அங்கு அவரை 30 நாட்கள் சிறையில் அடைக்க நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டது. இதையடுத்து, நவல்னி மாஸ்கோவில் உள்ள சிறையில் அடைக்கப்பட்டார்.

30 நாட்கள் சிறை தண்டனை விதிக்கப்பட்டது தொடர்பாக கருத்து தெரிவித்துள்ள நவல்னி 'இது நீதியை கேலிக்கூத்தாக்கும் செயல்' என்றார். மேலும், தனது ஆதரவாளர்கள் ரஷ்ய வீதிகளில் இறங்கி போராட வேண்டும் என நவல்னி அழைப்பு விடுத்துள்ளார்.



பாலவனத்தில் பனிப் பொழியும் அரிதான நிகழ்வு அல்ஜீரியா நாட்டின் அயன்செப்ரா பகுதியில் அரங்கேறியுள்ளது. அப்பகுதியில் நிலவி வரும் கடும் குளிர் மற்றும் பனிப்பொழிவு காரணமாக பாலவனப் பகுதிகள் வெண் போர்வை போர்த்தியது போல் காட்சியளிக்கிறது. இந்த நிகழ்வு கடந்த 1979, 2017, 2018 ஆம் ஆண்டுக்கு பிறகு 4 ஆவது முறையாக மீண்டும் நிகழ்ந்துள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது.

ஐரோப்பிய நாடுகள் மற்றும் பிரேசில் உடனான விமான போக்குவரத்து தடையை நீக்கினார் ட்ரம்ப்



கொரோனா வைரஸ் தொற்று காரணமாக பெரும்பாலான நாடுகளுக்கு இடையிலான விமானப் போக்குவரத்தை அமெரிக்கா தற்காலிகமாக நிறுத்தி வைத்திருந்தது. கடந்த ஆண்டு மார்ச் மாதம் 14 ஆம் திகதி

மற்றும் மே மாதம் 24 ஆம் திகதி களில் அமெரிக்க அதிபர் டொனால்ட் ட்ரம்ப் பெரும்பாலான நாடுகளுக்கு இடையிலான விமான போக்குவரத்திற்கு தடைவிதித்திருந்தார்.

இந்த நிலையில் தற்போது அமெரிக்கா - ஐரோப்பிய நாடுகள் மற்றும் பிரேசில் நாடுகளுக்கு இடையிலான விமானப் போக்குவரத்திற்கு அமெரிக்க அதிபர் டொனால்ட் ட்ரம்ப் அனுமதி அளித்து உத்தரவு பிறப்பித்துள்ளார். இருப்பினும் சீனா, ஈரான் போன்ற நாடுகளுக்கு இடையிலான போக்குவரத்திற்கு தடை நீடிக்கிறது.

விமானப் பயணத் தடை உத்தரவு தொடரும் பைடனின் செய்தித் தொடர்பாளர் தெரிவிப்பு

ஐரோப்பிய நாடுகள், பிரேசில் நாடுகளுக்கு இடையிலான விமான போக்குவரத்திற்கு அமெரிக்க அதிபர் டொனால்ட் ட்ரம்ப் வரும் ஜனவரி 26 முதல் அனுமதி அளித்து உத்தரவு பிறப்பித்துள்ள நிலையில், அந்த தடையை தொடர்வதற்கு பைடன் திட்டமிட்டுள்ளார் என்று பைடனின் செய்தித் தொடர்பாளர் ஒருவர் தெரிவித்துள்ளார்.

ட்ரம்பின் உத்தரவு பகிரங்கப்படுத்தப்பட்ட உடனடியே, பைடனின் செய்தித் தொடர்



பாளர் ஜென் சாகி எங்கள் மருத்துவக்குழுவின் ஆலோசனையின் பேரில், நிர்வாகம் இந்த கட்டுப்பாடுகளை 1/26 இல் நீக்க விரும்பவில்லை என்று ட்ரவீட் செய்துள்ளார்.

தொற்றுநோய் மோசமடைந்து, மேலும் புதிய தொற்றுவகைகள் உலகெங்கிலும் உருவாகி வருவதால், சர்வதேச பயணங்களுக்கு கட்டுப்பாடுகளை நீக்குவதற்கான நேரம் இதுவல்ல என்று அவர் மேலும் கூறினார்.

அமெரிக்க அதிபராக ஜோ பைடன் நாளை 20 ம் திகதி பதவியேற்கும் நிலையில் அவர் COVID - 19 கட்டுப்படுத்தும் பல சுகாதார நடவடிக்கைகளை நடைமுறைப்படுத்துவதற்காகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

அமெரிக்க நாடாளுமன்ற வன்முறையில் சபாநாயகரின் லப்டொப்பை திருடிய பெண்?

ரஷ்யாவுக்கு விற்பனை செய்ய முயற்சி

தேர்தலில் வெற்றிபெற்ற ஜோ பைடனுக்கு வெற்றிச் சான்றிதழ் அளிப்பதற்காக அமெரிக்க நாடாளுமன்றத்தின் இரு அவைகளின் கூட்டுக்கூட்டம் கடந்த 6 ஆம் திகதி நடைபெற்றது.

அப்போது நாடாளுமன்ற கட்டடத்திற்குள் நுழைந்த ட்ரம்ப் ஆதரவாளர்கள் வன்முறையில் ஈடுபட்டனர். இந்த வன்முறையில் பொலிஸ் அதிகாரி உள்பட 5 பேர் உயிரிழந்தனர். இந்த விவகாரம் அமெரிக்க அரசியலில் பெரும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியது.

இந்த வன்முறையின் போது நூற்றுக்கணக்கான ட்ரம்ப் ஆதரவாளர்கள் நாடாளுமன்ற கட்டடத்திற்குள் நுழைந்து பொருள்களை சேதப்படுத்தினர். சிலர் பாராளுமன்றத்தில் வைக்கப்பட்டிருந்த பொருள்களையும் எடுத்து சென்றனர்.

இந்நிலையில், நாடாளுமன்ற வன்முறையின் போது சபாநாயகர் நான்சி பெலோசியின் அறை



யில் இருந்த அவரது லேப்டாப் கணனி திருடப்பட்டுள்ளது. இந்த விவகாரம் தற்போது புதாகாரமாகி வருகிறது.

இது குறித்து விசாரணை மேற்கொண்டு வரும் FBI (தேசிய புலனாய்வு அமைப்பு), பென்சில்வேனியா மாகாணத்தை சேர்ந்த ஜன் வில்லியம்ஸ் என்ற பெண் மீது வழக்குப்பதிவு செய்துள்ளது.

ஜன் வில்லியம்ஸ் தான் நான்சி பெலோசியின் அறையில் இருந்த லப்டொப் கம்பியூட்டரை திருடியதாக FBI அமைப்பு பால் குற்றம் சுமத்தப்படுகிறது.

திருடிய லப்டொப் கம்பியூட்

டரை ஜன் ரஷ்யாவில் உள்ள தனது நண்பருக்கு அனுப்ப முயற்சி செய்துள்ளதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அந்த நண்பர் லேப்டாப்பை ரஷ்ய உளவு அமைப்பிடம் விற்பனை செய்ய திட்டமிட்டிருந்ததாக FBI அமைப்பு நீதிமன்றத்தில் தெரிவித்துள்ளது.

தற்போது ஜன் வில்லியம்ஸ் பென்சில்வேனியாவில் இருந்து தப்பிச் சென்று விட்டதாகவும், அவரை தேடும் நடவடிக்கை தீவிரமாக நடைபெற்று வருவதாகவும் அமெரிக்க புலனாய்வு அமைப்பு தெரிவித்துள்ளது.

தேசிய பாதுகாப்பு தொடர்பான விவகாரம் என்பதால் இந்த நிகழ்வு குறித்து FBI அதிகாரிகள் தீவிரமாக விசாரணை நடத்தி வருகின்றனர். இருப்பினும், அமெரிக்க நாடாளுமன்ற சபாநாயகர் நான்சி பெலோசியின் லப்டொப் தற்போது எங்கு உள்ளது என்ற தகவலை FBI அதிகாரிகள் வெளியிடவில்லை.

கல்யாணமாலை
வட சர்வதேச திருமண சேவை

மணமகள் விவரம்	மணமகள் விவரம்
பிறந்த திகதி - 1984.01.30 மதம் - இந்து P நட்சத்திரம் - மூலம் செவ் - ----- பாவம் - 20 3/4 கல்வி - பட்டதாரி தொழில் - அரச தொழில் எதிர்பார்ப்பு - அரச தொழில்	பிறந்த திகதி - 1984.09.20 மதம் - இந்து V நட்சத்திரம் - ஆயிலியம் செவ் - 2இல் பாவம் - ----- கல்வி - A/L தொழில் - பிரான்ஸ் PR எதிர்பார்ப்பு - பிரான்ஸ் போக மணமகள் தேவை

Kalyanamalai Vada.com தினசரி முகநூலிலும், யாழ்ப்பாணம் கலைக்கதிர் பத்திரிகையில் காலையிலும் மாலைமீறும் வெளிவரும் மணமக்களை நீங்கள் தெரிவு செய்து எம்முடன் தொடர்புகொள்ள நாம் திருமணத்தை நிறைவேற்றித் தருவோம். மணமக்கள் விண்ணப்பம் படிவத்தினை புத்தகக் கடைகளிலும், பத்திரிகை விற்பனை நிலையங்களிலும் வாங்கி விண்ணப்பியங்கள், முக நூலிலும் விண்ணப்பம் உண்டு. அலுவலக நேரம் காலை 9 தொடக்கம் 5 வரை. சனி, ஞாயிறு மற்றும் போயா தினங்களில் பதிவுகளை மேற்கொள்ள முடியும். பதிவுக் கட்டணம் 1000 + 300.

க.இல - 8000661351 வர்த்தக வாங்கி, பருத்தித்துறை.
குஞ்சர் கடையடி, பருத்தித்துறை பிரதான வீதி, இமையானன் கிழக்கு, உடுப்பிட்டி, வல்வெட்டித்துறை
077 3434 415
077 8578 528

73 ஆவது சுதந்திர தின கொண்டாட்டம் வழமை போன்று கம்பீரமாக நடைபெறும்!



பாதுகாப்பு செயலாளர் கூறுகின்றார்

திகதி கொண்டாட்டப்படுவதைப் போன்று வழமைபோன்று கம்பீரம் குறையாதவாறு அதேவேளை கடுமையான சுகாதார பாதுகாப்பு விதிமுறைகளுக்கு அமைய சுதந்திர தினக் கொண்டாட்டங்களை நடத்துவதற்கான அனைத்து ஏற்பாடுகளும் செய்யப்பட்டுள்ளன.

இம்முறை சுதந்திர தின மரியாதை அணி வகுப்பில் இராணுவம், கடற்படை, விமானப்படை, பொலிஸ், விசேட அதிரடிப்படை, சிவில் பாதுகாப்புப்படை மற்றும் தேசிய மாணவர் படையணி என்பவற்றின் சார்பில் 7 ஆயிரத்து 630 படைவீரர்கள் பங்குபற்றவுள்ளனர்.

கடந்த வருடத்தைப் போன்று சுதந்திர சதுக்கத்தில் சுதந்திர தினக் கொண்டாட்டங்கள் இடம்பெறும். ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ஷ, பிரதமர் மஹிந்த ராஜபக்ஷ, அமைச்சர்கள், இராஜாங்க அமைச்சர்கள், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள், வெளிநாட்டு தூதரவர்கள் மற்றும் வெளிநாட்டு விசேட பிரதிநிதிகள் நிகழ்வின் பிரதம பங்கு பற்றாளர்களாக இருப்பார்கள்.

சுதந்திர தின அணிவகுப்புக்கள் மற்றும் கலாசார நிகழ்வுகளில் கலந்து கொள்கின்ற அனைவருக்கும் அன்டிஜன் பரிசோதனைகள் முன்னெடுக்கப்படும்.

சுதந்திர தினத்துக்கு முன்னர் நடைபெறும் மத வழிபாடுகள் பெப்ரவரி 2 ஆம் திகதி சுதந்திர சதுக்கத்தில் காலை 9 மணிக்கு ஆரம்பமாகும். பெப்ரவரி 3 ஆம் திகதி மருதானை விகாரையில் தான நிகழ்வு இடம்பெறும். ஏனைய சர்வமத வழிபாடுகள் சுதந்திர தினத்தன்று நடைபெறும்.

அதற்கமைய பௌத்த மத வழிபாடுகள் காலை 6.30 மணிக்கு நாரவேறன் பிட்டியவிலுள்ள அபயராம விகாரையிலும் இந்து மத வழிபாடுகள் பம்பலபிட்டி புதிய கதிரேசன் ஆலயத்திலும் 6.35 மணிக்கு இஸ்லாம் மத வழிபாடுகள் கொழும்பு -4 நிமல்பாதை மஜ்மாயில் கமிராட் ஜீம்மா பள்ளிவாசலிலும் 7.15 மணிக்கு கிறிஸ்தவ வழிபாடுகள் பொரளை தேவாலயத்திலும் நடைபெறும்.

அதனையடுத்து முப்படையினரின் மரியாதை அணிவகுப்பு நடைபெறும். இதில் 3 ஆயிரத்து 171 இராணுவத்தினரும் 808 கடற்படையினரும் 997 விமானப்படையினரும் 664 பொலிஸாரும் 432 விசேட அதிரடிப்படையினரும் 558 சிவில் பாதுகாப்புப் படையினரும் 336 தேசிய மாணவர் படையினரும் பங்கு பற்றுவார்கள். இதனைத் தொடர்ந்து கலாசார அணிவகுப்பு இடம்பெறும்.

இதில் முப்படை, சிவில் பாதுகாப்புப் படை, பொலிஸ், தேசிய இளைஞர் பாதுகாப்பு படை மற்றும் மாகாணசபை கலாசார சபையை பிரதிநிதித்துவப்படுத்தும் நாடகக் கலைஞர்கள் உள்ளிட்ட 341 பேர் பங்கு பற்றுவார்கள். இம்மாதம் 29, 30, 31 ஆம் திகதிகளிலும் பெப்ரவரி 1, 2, 3 ஆம் திகதிகளிலும் சுதந்திர சதுக்கத்தில் ஒத்திகைகள் இடம்பெறும்.

அத்தோடு சுதந்திர தினத்தன்று இடம்பெறும் முக்கிய நிகழ்வாக டி. எஸ். சேனா நாயக்கவின் உருவச்சிலைக்கு மலர்ஞ்சலி செலுத்தும் வைபவம் காலை 7.15 மணிக்கு முன்னாள் சபாநாயகர் கருஜயசூரியவின் பங்குபற்றவுடன் நடைபெறும்.

பெப்ரவரி முதலாம் திகதி முதல் 7 ஆம் திகதி வரை சகல அரசு திணைக்களங்களிலும் நிறுவனங்களிலும் தேசியக் கொடி பறக்கவிடப்படுவதோடு, 3 மற்றும் 4 ஆம் திகதிகளில் மின்விளக்கு அலங்காரங்களையும் செய்ய முடியும்.

இவ்வாறு எந்தவிதமான நிகழ்வுகள் முன்னெடுக்கப்பட்டாலும் குறைந்தளவானோரின் பங்குபற்றவுடன் சுகாதார பாதுகாப்பு விதிமுறைகளுக்கு அமையவே முன்னெடுக்கப்படும். - என அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

தமிழ் மக்களின் காணிகளை சுவீகரிப்பதை நிறுத்துங்கள்!

இந்து சமயப் பேரவையின் தலைவர் கோரிக்கை

தமிழ் மக்களின் காணிகளை படைமுகாம்கள் அமைப்பதற்காக சுவீகரிப்பதை அரசு உடனடியாகக் கைவிடவேண்டும்.

- யாழ்ப்பாணம் இந்து சமயப் பேரவையின் தலைவர் ஈசானசிவசுதீகிரீவன் இவ்வாறு கோரியிருக்கின்றார். இது தொடர்பில் அவர் மேலும் கோரியிருப்பவை வருமாறு:-

கடந்த காலப் போரில் பல்வேறு துன்பங்களை அனுபவித்த தமிழ் மக்களின் சொந்தக் காணிகளை படைமுகாம்களை அமைப்பதற்கு சுவீகரிக்கத் திட்டமிடுவது தமிழ் மக்களுக்கு செய்யும் மாபெரியும் துரோகச் செயலாகும். இத்தகைய சகல நடவடிக்கைகளையும் அரசு உடனடியாகக் கைவிட வேண்டும் என்று கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

யுத்தத்தின் போது தமிழ் மக்களின் காணிகளில் படைமுகாம்களை தற்காலிகமாக அமைத்ததோடு அந்தக் காணிகளைப் பாவனைக்குத் தவிர சீரழித்தனர். அங்கிருந்த வீடுகள், பொது நிறுவனங்கள், கோயில்கள் எனப் பல பெறுமதி வாழ்ந்த கட

டுமானங்கள் நிர்மூலமாக்கப்பட்டன. இதனைப் பதவிக்கு வந்த அனைத்து அரசுகளும் எந்தவித தயவு தாட்சணியமும் இன்றி நிறைவேற்றியுள்ளது.

போர்முடிந்த பின் கண்துடைப்பிற்காக சிறு தொகை நஷ்ட ஈடு வழங்கப்பட்டது. இந்நஷ்ட ஈடுவீடுகளைப் புனரமைக்கவோ, காணிகளை துப்பரவு செய்யவோ போதுமானதாக இல்லை.

இந்நிலையில் இருக்க முகாம்களை அமைக்கும் நோக்கோடு தமிழ் மக்களின் சொந்தக் காணிகளை சுவீகரிக்க நினைப்பது மாபெரும் துரோகச் செயலாகும்.

இது ஒரு புறமிருக்க போரின் முன் பகிர்ந்தளிக்கப்பட்ட பல அரசு காணிகளை உரியவர்களுக்கு வழங்காததற்கு நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. முப்பது, நாற்பது வருடங்களுக்கு முன் வழங்கப்பட்ட காணிக்கான அனுமதிப்பத்திரமோ உறுதியோ இதுவரை வழங்காது இழுத்தடிக்கப்பட்டு வருகிறது. காணிப்பிணக்குகளை முறையாகத் தீர்க்காது மூன்று நான்கு

தசாப்தங்களாக பல்வேறு இடையூறுகளை தமிழ் மக்களுக்கு ஏற்படுத்துவதற்கு சில தமிழ் அதி காரிகளும் துணைபோகிறார்கள். இது சம்பந்தமாக பல்வேறு முறைப்பாடுகள் எமக்கு வந்த வண்ணம் இருக்கின்றன. இம் முறைப்பாடுகள் சட்ட நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்வதற்கு அரசு காணிக் காரணத்தால் பல இடையூறுகளை எதிர்கொள்ள வேண்டியுள்ளது. இத்தகைய அநீதிகளை ஜனாதிபதிக்குக் கடிதம் மூலம் அறிவித்துள்ளோம். நடவடிக்கை எடுப்பதாக பதில் கிடைக்காததே ஒழிய நடவடிக்கை எடுத்ததாக எம்மால் அறிய முடியவில்லை. ஆகையால் அரசு தமிழ் மக்களுக்கு ஒரு நீதியும், சிங்கள மக்களுக்கு ஒரு நீதியும் என்று செயற்படுவதை நிறுத்தி அனைத்து மக்களுக்கு சம நீதியை வழங்குமாறு கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

வாழைச்சேனையில் கடுமையான வெள்ளம் 3 ஆயிரத்து 800 ஏக்கர் விவசாயம் பாதிப்பு!



மட்டக்களப்பு, வாழைச்சேனை பகுதியில் ஏற்பட்டுள்ள வெள்ளம் காரணமாக மூவாயிரத்து எண்ணூறு ஏக்கருக்கும் மேற்பட்ட விவசாய காணிகள் பாதிக்கப்பட்டுள்ளன எனத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

வாழைச்சேனை கமநல சேவை திணைக்களத்திற்குட்பட்ட விவசாய செய்கையில் தற்போது ஏற்பட்டுள்ள வெள்ள பெருக்கு காரணமாக மூவாயிரத்து எண்ணூற்றி ஊம்பது ஏக்கர் விவசாய செய்கை முற்றுமுமுதாக பாதிக்கப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

வாழைச்சேனை கமநல சேவை திணைக்கள பிரிவில் பதினையாயிரத்து ஊற்று ஏக்கர்

விவசாய செய்கை வெள்ளத்தாலும், கபிலநிற தட்டு நோய்காரணமாகவும் பாதிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

இதனால் விவசாய செய்கையில் ஈடுபட்டுள்ள விவசாயிகள் தங்களது விவசாய செய்கையைக் கைவிடும் நிலைக்குத் தள்ளப்பட்டுள்ளமையுடன், வெள்ள நீரின் காரணமாக வரம்பிலுள்ள மணல்கள் முழுவதும் வேளாண்மையை மூடிக் காணப்படுகின்றன எனவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

அத்தோடு வெள்ள நீர் சில வயல்நிலங்களில் தோங்கிக் காணப்படும் நிலையில் வேளாண்மை கதிருடன் நீரில் வீழ்ந்து கிடப்பதால் வேளாண்மை அழிவடைந்துள்ளதாகவும் கபில நிற தட்டு நோய்த் தாக்கம் காரணமாக சில வேளாண்மைச் செய்கை பாதிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் விவசாயிகள் கவலை வெளியிட்டுள்ளனர். வெள்ளம் மற்றும் கபில நிற தட்டு நோய்காரணமாக இம்முறை எதிர்பார்க்கப்படும் விளைச்சல் கிடைக்காது என்றும் கூறப்பட்டுள்ளது.

மஞ்சள் கன்றுகள் விற்பனைக்கு!

நல்ல தரமான இரண்டு அடி வரை வளர்ந்த ஒன்றரை மாத மஞ்சள் கன்றுகள் யாழ்ப்பாணத்தில் விற்பனைக்கு உண்டு.

விலை - 150/=



கற்பகவனம் விற்பனை நிலையம்.
461, ஸ்ரான்லி வீதி, யாழ்ப்பாணம்.
(யாழ் முற்றம் - Yarl Muttam)

021 492 7778